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L’asintoto obliquo per z — +o0o della funzione g(z) = mcti‘gz’“fggﬂ ¢ dato dall’equazione:
E y=31—3; @ y=—6z+1; Yy = —6x + 4; g Y=gz — 3.

z? 4+ Bsinz  sex >0 5
(z—1)24+a sez<0
derivabile in zo = 07 @az&ﬁzl; Ea:—l,ﬂz—z a:—2,B:1;

a=-1,8=—-4,
4

Il grafico qualitativo della retta tangente al grafico della funzione q(z) = 27 + ﬁi—z in (0,0)

Y/ %

Sia f(t) = et + 2t. L’equazione della retta tangente al grafico della funzione inversa, /71 nel
punio (e 12,7716 +2) & (0] 3~ ~chyo it Do chyet [e] g e ] e

1 2
P e

Per quali valori dei parametri o € R, B € R la funzione f (z) =

Per w > 0 sia g(w) = Jw— 211 esia f(x) = 222 — 1. Allora la derivata della funzione composta
go fperzo=1¢edatada (go f)(1) = @ 8 @ 1y -2 -

Sia f : [a,b] = R una funzione continua e derivabile tale che f(a) =0e f(b) = 1. Se non esiste
T € (a,b) tale che f'(z) = 3, allora non & possibile che sia: @ [a,b] = [1,5]; g [a,b] = [1,4];
[a,b] = [1,3]; [a,b] = [1,2]. »

L’insieme nel quale la funzione f(z) = v/e?* — 2¢% & definita ed & decrescente (cioe f(z1) > f(z2)

per z1 < z3) & g I'insieme vuoto; l__b—] (—o0, 0]; [0,1og 2]; @ [log 2, +00).

- In quale intervallo I'equazione 3(z + 1)7 — 2(z 4 1)2 — 4 = 0 ha una soluzione? E [-2,-1];

@ [273}; @ [O> 1]5 [—1,0].

Sia f : R — R. Quale delle seguenti affermazioni & corretta? @ Se |f| & derivabile, allora
f € derivabile ; g Se f soddisfa f(z) > 0 e \/F & derivabile, allora f & derivabile ; Se f
soddisfa f(z) > 0 ed & derivabile, allora /F & derivabile : Se max(f,0) & derivabile, allora,
f & derivabile .

Sia f: A C R — R. Quale delle seguenti affermazioni & corretta? Izl Se m € R & tale che

m < f(z) per ogni = € A, allora esiste X > 0 per cui m + K < f(z) perogniz € A4 ; x Se
m € R ¢ il minimo di f in A, allora esiste zo € A per cul f(zg) = m e non esiste z* € 4 per
cui f(z*) <m ; Se m € R & l'estremo inferiore di f in A, allora m & il minimo dj fin A ;

Se m € R ¢ tale che m < f(z) per ogni z € A, allora m & P’estremo inferiore di f in A .
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Sia f : R = R. Quale delle seguenti affermazioni & corretta? E Se f soddisfa f(z) > 0 ed
¢ derivabile, allora /f & derivabile ; @ Se f soddisfa f(xz) > 0 ed & derivabile, allora /f + 1

¢ derivabile ; Se f & derivabile, allora max(f,0) & derivabile ; Se f & derivabile, allora
|f + 1| & derivabile .

L’asintoto obliquo per z — +oco della funzmne g(m) = Mctzafm;ﬁ";“ e dato dall’equazione:
[a]y=—6z+1; [b]y=—6z+4 [c]y=2e—% X y=1z-2.

Sia f : [a,b] - R una funz1one continua e derivabile tale che f(a) =0 e f(b) = 1. Se non esiste
T € (a b) tale che f’(x) = 1, allora non & possibile che sia: E] [a,b] = [1,4]; [a,b] = [1, 3];

la,8] = [1,2]; D] [a,8] = [1,5]
222 —4dacosz sex >0

Per quali valori dei parametri « € R, 8 € R la funzione f(z) = { (z—2)?%—Bz sex<0 e

derivabile in zo = 07 [a]a=-1,8= -2 [b]la=-28=1; ga=—1,5:—

@ a=2 0 =1.

Sia f(t) = e”* — 2t. L’equazione della retta tangente al grafico della funzione inversa f~1!

nel punto (e +2,f e +2) & [a]y = hym K9 = ~ehm [e] v = shye + 2
__ 1 2

[d]y=—ahz-h

Sia f : A C R — R. Quale delle seguenti affermazioni & corretta? g Se M € R & il massimo

di fin A, allora esiste g € A per cui f(zg) = M e non esiste z* € A per cui f(z*) > M ;
@ SeMeRe l’estremo superiore di f in A, allora M ¢& il massimo di f in A ; . Se M e R

& tale che M > f(x) per ogni x € A, allora M & ’estremo superiore di f in A4 ; Se M € R
e tale che M > f(z) per ogni z € A, allora esiste K > 0 per cui M — K > f(z ) perogniz € A .

In quale intervallo 1’equazione 3(z + 3)7 — 2(z 4 3)2 — 4 = 0 ha una soluzione? El 12,3];
[5] [0,1); [e] (=1, 005 DX [-2,-1]

Per w > O0sia g(w) = w+ \/%“ 1> esia f (z) = 2z—1z3. Allorala derivata della funzione composta

go f perzp =1¢datada (gof)(1) = E @ g .15

Il graﬁco qualitativo della retta tangente al grafico della funzione g(z) = e?;’il " Tog(Tiz) 5 0

. b o R

L’insieme nel quale la funzione f(x V€2 — 2e% ¢ definita ed & crescente (cioe f(z1) < f(z2)

per 1 < z2) & !Zl (=00, 0]; [O log 2] g [log 2, +00); . 'insieme vuoto.
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. Sia f(t) = et — 2t. L equazmne della retta tangente al grafico della funzione inversa f—!

e s (43, & (2] e b 7 - s DG - o

@ Y= e+1 e+1

Per w > 0 sia g(w) = w — 131_1, e sia f ( ) =2 — z2. Allora la derivata della funzione composta

go f per zop =1 & data da (g o f) @ @1§E—2;@—%.

L’asintoto obhquo per ¢ — +oo della funzione g(z) = S22=8242% & dato dall’equazione:

@ y=1z— 3 Ey——6x+1 . y = —6z + 4; @ y=1z— 1.
In quale intervallo 'equazione 3(z + 2)7 — 2(z + 2)2 — 4 = 0 ha una soluzione? @ (-2, -1];

(6] [2,3); [¢] [0,1); D] [-1,0].

L’insieme nel quale la funzione f(z) = v/2e® — e2% & definita ed & decrescente (cioe f(z1) > f(z2)
per 1 < ) & E I’insieme vuoto; @ (=00, 0]; X] [0, log 2]; @ [log 2, +00).

. Sia f: R = R. Quale delle seguenti affermazioni & corretta? E} Se |f| & derivabile, allora,

f & derivabile ; @ Se f soddisfa f(x) > 0 e \/f & derivabile, allora f & derivabile ; Se f
soddisfa f(z) > 0 ed & derivabile, allora +/f & derivabile ; Se max(f,0) & derivabile, allora
f & derivabile .

Sia f : [a,b] — R una funzione continua e derivabile tale che f(a) =0 e f(b) = 1. Se non esiste
z € (a,b) tale che f'(z) = 1, allora non & possibile che sia: IZI [a,b] = [1, 5]; g [a,b] = [1,4];

[a7b] = [1’3]; [aa b] = [1a2]'

Sia f : A C R — R. Quale delle seguenti affermazioni & corretta? @ Se m € R e tale che

m < f(z) per ogni z € A, allora esiste K > 0 per cui m + K < f(z) per ogni z € A ; x Se
m € R ¢ il minimo di f in A, allora esiste zgp € A per cui f(zg) = m e non esiste z* € A per
cui f(z*) <m ; Se m € R & l'estremo inferiore di f in A, allora m & il minimo di f in A ;

Se m € R & tale che m < f(z) per ogni z € A, allora m & ’estremo inferiore di f in A .

2 : >
Per quali valori dei parametri @ € R, 8 € R la funzione f(z) = {?x jlﬁ)?ixa ZZ z 28 &

derivabile in zg = 07 Eaz?,,@’:l; @a:—l,ﬁz—z Ha:—Z,ﬂ:
a:—]v:B:_

Il grafico qualitativo della retta tangente al grafico della funzione q(z) = 1 _l_zf; —— Sls_i:’f in (0,0)

ﬁ%;@%;%;@%
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222 —4acosx sez>0
sea:<0

derivabile in z¢y = 07 @az—l,ﬁz—Q; @a:—Z,ﬁzl; Xaz—l,ﬁz—
a=2, 0 =1.

Sia f(t) = et t ,pert # 0. L’ equazwne della retta tangente al grafico della funzione inversa
Fi nelpunto(e—lf (e—1)) @y—e+2x E’y——e+2m Xy:e+1x+e+l;

pIPEE

1-

. Sia f: R = R. Quale delle seguenti affermazioni & corretta? E Se f soddisfa f(z) > 0 ed

¢ derivabile, allora /f & derivabile ; @ Se f soddisfa f(z) > 0 ed & derivabile, allora +/ f+1

e derivabile ; Se f & derivabile, allora max(f,0) & derivabile ; @ Se f & derivabile, allora
|f+1] e derlvablle

Per w > 0 sia g(w) = w+ o4 esia f ( ) =2z —1z3. Allora la deriva,ta della funzione composta

go f per o =1 & data da (g o f)'(1 E @ & @15

In quale intervallo I'equazione 3(z + 2) —2(z +2)? — 4 = 0 ha una soluzione? E (2,3];
(6] (0,13 DX 1=1,0); [] [-2,~1].

Il graﬁco qualitativo della retta tangente al grafico della funzione q(x) = 1 ffosr 5131“; (0, O)

o oA o

Sia f : A C R — R. Quale delle seguentl affermazioni & corretta? Se M € R ¢ il massimo
di f in A, allora esiste zo € A per cui f(zy) = M e non esiste z* € A per cui f( *) > M
@ Se M € R & I'estremo superiore di f in A, allora M & il massimo di fin A; Se M € R

¢ tale che M > f(z) per ogni = € A, allora M & ’estremo superiore di f in A ; @ Se M € R
¢ tale che M > f(z) per ogni « € A, allora esiste K > 0 per cui M — K > f(z) perogni xz € A .

L’insieme nel quale la funzione f(x) = v/e2% — 2e% & definita ed & crescente (cioe f(z1) < f(z2)
per z1 < ) &: El (—o0, 0[; [0, log 2]; g [log 2, +0); . 11n51eme vuoto.

L’asintoto obliquo per z — 400 della funzione g(z) = % & dato dall’equazione:
@ y=—6xz41; X} y = —6z + 4, - y——x—— . y—% —%.

Sia f : [a,b] - R una funzmne continua e derivabile tale che f(a) =0 e
z € (a,b) tale che f'(z) = 1, allora non & possibile che sia: g [a,b] =1,

[a'vb] = [172]5 [aab] = [1, ]

) = 1. Se non esiste

f(b
4[] la,b] = [1,3];
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In quale intervallo I’equazione 3(z + 1)7 — 2(z + 1)? — 4 = 0 ha una soluzione? @ [-2,—1];
(o] 2,35 X[ [0,11; [4] [-1,0]

L’insieme nel quale la funzione f(z) = v/2e* — €2* & definita ed & decrescente (cioe f(z1) > f(z2)
per 1 < z2) & @ I'insieme vuoto; @ (—o0, 0]; X [0, log 2]; @ [log 2, +00).

Sia f(t) = e * —2t. L’ equazmne della retta tangente al grafico della funzione inversa f~1!
nelpunto(e+2f (e+2) & [a]y=-ho—Fdn [b]ly= 3% gy:_ﬁ"ﬁ;

y—e—l-—l e+1

Sia f: A C R — R. Quale delle seguenti affermazioni & corretta? E Se m € R e tale che

m < f(z) per ogni z € A, allora esiste K > 0 per cui m + K < f(z) per ogni z € A ; g Se
m € R & il minimo di f in A, allora esiste g € A per cui f(zg) = m e non esiste z* € A per
cui f(z*) <m; Se m € R & ’estremo inferiore di f in A, allora m € il minimo di f in A ;

@ Se m € R ¢ tale che m < f(z) per ogni xz € A, allora m & l’estremo inferiore di-f in A .

Sia f : [a,b] — R una funzione continua e derivabile tale che f(a) =0 e f(b) = 1. Se non esiste
z € (a,b) tale che f'(z) = 1, allora non & possibile che sia: @ [a,b] = [1,5]; @ [a,b] = [1,4];

DY la, 8] = [1,3]; [d] [a,8] = [1,2].

3
Per quali valori dei parametri « € R, f € R la funzione f(z) = {Zx e85 « 5Bl = 0

(z+1)2+az sez<0
¢ derivabile in zo = 07 Eazlﬁ:l; @az—l,ﬂ:—& ga:—Q,le;
a=-1,6=—-4.

Sia f : R — R. Quale delle seguenti affermazioni e corretta? E Se | f| & derivabile, allora

f & derivabile ; @ Se f soddisfa f(z) > 0 e /f & derivabile, allora f & derivabile ; Se f

soddisfa f(z) > 0 ed & derivabile, allora /f & derivabile ; @ Se max(f,0) & derivabile, allora
f e derivabile .

Il graﬁco qualitativo della retta tangente al grafico della funzione ¢(z) = ;=255 + ﬁ”_% in (0,0)

R L

Per w > 0 sia g(w) = ——to esia fz ) = 222 —1. Allora la derivata della funzione composta
gofper:ro—ledatada(gof)(1)_ —4—, gl, —2; —lsl.
L’asintoto obhquo per ¢ — +oo della funzione g(z) = ﬁﬁi e dato dall’equazione:

)om ot [P ymterts [c]umtord PRymter ]
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Per w > 0sia g(w) = w+ g%, e sia f(z) = 22° —z. Allora la derivata della funzione composta
go fperxzo=1edatada (go f)'(1) = E’ ~4, g 15, 1; @ _9

In quale intervallo ’equazione 3(z — 1)” — 2(z — 1)2 — 4 = 0 ha una soluzione? E [—1,0];

l;b___' [—2a'—1]; & [2>3]a [0:1]
222 —4acosz sex >0

Per quali valori dei parametri a € R, 8 € R la funzione f(z) = {(x _92— Bz sez<0
e derivabile in zg = 07 ga:—l,B:—A; @az&ﬁzl; a:—l,,B:—

@a=—2,5=1.

L’insieme nel quale la funzione f = V/2e% — e2% ¢ definita ed & crescente (cioe f(z1) < f(z2)
per 1 < z3) &: E’ [log 2, +00); I'insieme vuoto; g( 00 O] . [0, log 2].

Sia f : A C R = R. Quale delle seguenti affermazioni & corretta? E‘ Se M € R ¢ tale che
M > f(x) per ogni z € A, allora M & I’estremo superiore di f in A4 ; @ Se M € R e tale che

M > f(z) per ogni = € A, allora esiste K > 0 per cui M — K > f(z) per ogni z € A ; g Se
M € R ¢ il massimo di f in A, allora esiste o € A per cui f(zg) = M e non esiste z* € A per
cui f(z*) > M ; @ Se M € R & lestremo superiore di f in A, allora M ¢ il massimo di f in

L’asintoto obliquo per £ — +oo della funzione g(z) = Mctz;fw;_lifm e dato dall’equazione:
@y:% 3, @y—% %;y:—6x+1;'@y:—6m+4.
3z3

Il graﬁco qualitativo della retta tangente al grafico della funzione g(z) = co1 — Tog(d iz) = in

T

Sia f : [a,b] = R una funz10ne continua e derivabile tale che f(a) =0 e f(b) = 1. Se non esiste
z € (a,b) tale che f'(z) = £, allora non & possibile che sia: E la; 8] =152 @ la; b] = [1,5);

[, 8] = [1,4]; [ [a,b] =[1,3].
Sia f(t) = et — %, pert # 0. L’equazione della retta tangente al grafico della funzione inversa f~!
nel punto (e — 1, f~1(e — 1)) &: g = %le =} 6—42;1; @ Y = —elel:c - h%l; g = ﬁm;

Sia f : R = R. Quale delle seguenti affermazioni & corretta? E Se f & derivabile, allora
max(f,0) & derivabile ; @ Se f & derivabile, allora |f + 1| & derivabile ; Se f soddisfa
f(z) > 0 ed & derivabile, allora \/f & derivabile ; Se f soddisfa f(xz) > 0 ed & derivabile,
allora \/f + 1 & derivabile .
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. L’insieme nel quale la funzione f (m@ V2e® — e2% ¢ definita ed & crescente (cioe f(z1) < f(z2)

I'insieme vuoto; g (—00,0]; @ [0, log 2]

Sia f : A C R — R. Quale delle seguenti affermazioni & corretta? @ Se M € R e tale che
M > f(z) per ogni z € A, allora M & I’estremo superiore di f in A4 ; @ Se M € R & tale che

M > f(z) per ogni z € A, allora esiste K > 0 per cui M — K > f(z) perogniz € A ; X} Se
M € R ¢ il massimo di f in A, allora esiste g € A per cui f(xo) = M e non esiste z* € A per
cui f(z*) > M ; @ Se M € R & I’estremo superiore di f in A, allora M ¢ il massimo di f in
A .

per z1 < x3) &: @ [log 2, +00);

Per w > 0 sia g(w ) =w+ 0, esia f (x) =2zr— a:3 Allora la derivata della funzione composta

go f per zo =1 & data da (g o f) & . @ —2.

Sia f : [a,b] = R una funzione continua e derivabile tale che f(a ) == O e f(b) = 1. Se non esiste
z € (a,b) tale che f'(z) = 3, allora non & possibile che sia: E [a, 11,2]; @ [a,b] = [1, 5];

[a,8] = [1,4]; g [a,0] =1, 3].

Il grafico qualitativo della retta tangente al grafico della funzione ¢(z) = Sieas T in (0,0

g’/lo .% ;}i

Sia f(t) = et +2t. L’ equaz1one della retta tangente al grafico della funzione inversa f—!

1 _ 2 _ 1 2 _
Punt0(€+2f (e+2)& [a]y= +3 [b]y=—he ‘e+1’lzy 37
[d] y=—cho
L’asintoto obliquo per z — +oco della funzione g(z) = W ¢ dato dall’equazione:
@y:%x—%; E’yz% 4,.y——6:z:+1 gy——6m+4

Sia f : R =& R. Quale delle seguenti affermazioni & corretta? @ Se f & derivabile, allora
max(f,0) & derivabile ; @ Se f & derivabile, allora |f 4 1| & derivabile ; Se f soddisfa
f(z) > 0 ed & derivabile, allora /f & derivabile ; g Se f soddisfa f(z) > 0 ed & derivabile,
allora \/f + 1 & derivabile .

In quale intervallo 'equazione 3(z + 1) — 2(x + 1)2 — 4 = 0 ha una soluzione? lz, [-1,0];
] (2,15 [2] 2,35 ]X 0.1).

. L . . _ [2z3+Bcosz sex>0 .,
Per quali valori dei parametri o € R, 8 € R la funzione f(z) = {(m £1P2%ar sep<l &
derivabile in zg = 07 Ea:—l,ﬁ=—4; @azZ,ﬂ:l; a:—l,B:—
g a==2 B =1
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Sia f: A C R — R. Quale delle seguenti affermazioni & corretta? @ Se m € R & l’estremo
inferiore di f in A, allora m & il minimo di finA; @ Se m € R & tale che m < f(z) per ogni
z € A, allora m & I'estremo inferiore di f in 4 ; . Se m € R ¢ tale che m < f(z) per ogni

z € A, allora esiste K > 0 per cui m + K < f(:L') per ogni x € A ; Se m € R & il minimo
di f in A, allora esiste zy € A per cui f(zo) = m e non esiste z* 6 per cui f(z*) <m .

Sia f : [a,b] — R una funzione continua e derivabile tale che f (a) =0e f(b) = 1. Se non esiste
z € (a,b) tale che f/(z) = 1, allora non & possibile che sia: @ a, ) = [1,3]; g [a,b] = [1,2];

[a,8] = [1,5]; | d| [a,8] = [1,4].
In quale intervallo I'equazione 3(z + 2)7 — 2(z + 2)2 — 4 = 0 ha una soluzione? E [0,1];

E [=1,0]; [_2’_1]; @ 2, 3].

Il graﬁco qualitativo della retta tangente al grafico della, funzione q(z) = 1 e T log(l 25T in

i A

Sia f : R — R. Quale delle seguenti affermazioni & corretta? @ Se f soddista f(z) > 0ed &
derivabile, allora /f & derivabile ; D Se max( f,0) & derivabile, allora f & derlvabﬂe i . Se

|f| & derivabile, allora f & derlvablle ; g Se f soddisfa f(z) > 0 e \/f & derivabile, allora f &
derivabile . :

Per w > 0sia g(w) = /w+ uf_”H, i f ( )= 22— Allora, la derivata della funzione composta
go f perzy=1=edatada (go f) @ @ ;x%

5 B i
Per quali valori dei parametri @ € R, 8 € R la funzione flz) = {(O‘;f%ﬁ)_ 4% :2 Z; 28

¢ derivabile in zp = 07 [a] o = -2, § = I; [b] e = -1, 8 = —4 gazlﬁ:l;
L’asintoto obliquo per £ — 400 della funzione g(a:) == s.mxz;fm:'@ﬁ ¢ dato dall’equazione:

@y——6x+4 @y—zx 3,.y— a:—— X]y-—&z:#—l

L’insieme nel quale la funzione f(z) = v/e2® — 2¢Z & definita ed & decrescente (c1oe f(z1) > f(z2)
per z; < x3) &: l—i_, [0, log 2]; [log 2, +00); XI I'insieme vuoto; @ ,0].

Sia f(t) =e t+;, pert # 0. L’equazione della retta tangente al grafico della funzione i 1nversa Fi
nelpunto(e—lf (e—1)) &: @y— e+2 @y—mx+ejl,gy— 1 eil’

@ Yy = 6_'_2.',17.
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Il graﬁco qualitativo della retta tangente al grafico della funzione g(z) = ez”fi_l ~ Tog(d +m) 5 in

(0,0)

0T o o

Sia f : R = R. Quale delle seguenti affermazioni & corretta? IZI Se f soddisfa f(z) > 0ed &

derivabile, allora +/f & derivabile ; n Se max(f,0) & derivabile, allora f & derivabile ; . Se
|f| & derivabile, allora f & derlvablle W Se f soddisfa f ( ) > 0 e \/f & derivabile, allora f &
derivabile .

Sia f : A C R — R. Quale delle seguenti affermazioni & corretta? E Se m € R & ’estremo
inferiore di f in A, allora m & il minimo di f in A4 ; @ Se m € R ¢ tale che m < f(x) per ogni
z € A, allora m & I’estremo inferiore di f in A ; Se m € R & tale che m < f(z) per ogni

z € A, allora esiste K > 0 per cui m + K < f(z) per ogni z € A ; Se m € R & il minimo
di f in A, allora esiste zo € A per cui f(zo) = m e non esiste z* € per cui f(z*) <m .

L’asintoto obliquo per z — oo della, funzione g( ) = ﬁ_ﬁ”—;—i ¢ dato dall’equazione:
@ y = —6x + 4; @ y=3 x—— g y=3 x—- @y——fix-i—l

: .3
Per quali valori dei parametri o € R, 8 € R la funzione f(z) = {?xsf(;)g)— 412 :2 ; 38

& derivabile in zg = 07 @a:—Q,ﬁ:I; @a:—l,ﬁ=—4; gazlﬁ:l;
[d]a=-1,8=-2.

L’insieme nel quale la funzione f(z) = v/e2* — 2e* & definita ed & decrescente (cioe f(z1) > f(z2)
per z1 < I3) &: @ [0, log 2[; [log 2, +00); g I'insieme vuoto; . —00, 0].

Per w > Osia g(w) = Jw+ %5, esia f ( ) =2z3—1. Allora la derivata della funzione composta
go f perzo =1 ¢&datada (go f)( @—2 @ ;g%

Sia f(2) = e 4L o pert # 0. L equazione della retta tangente al grafico della funzione inversa f—!
nel punto (e — 1, f (e—1)) E Yy=— €+zaz @ Y= e+1x+e+1, g y——m —Hil,
y= 641—2:5'

Sia f : [a,b] = R una funz1one continua e derivabile tale che f(a) = 0 e f(b) = 1. Se non esiste
z € (a,b) tale che f'(x) = 1, allora non & possibile che sia: lzl [a,b] = [1, 3]; @ [a,b] = [1,2];

x [a7b]: [1’51; [a”b] *[ ) ]

In quale intervallo I'equazione 3(z + 3)” — 2(z + 3)2 — 4 = 0 ha una soluzione? @ [0, 1];

@ [—170]; E [—'2a_1]; [2,3].
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Sia f : [a,b] — R una funzione continua e derivabile tale che f(a) =0 e f(b) = 1. Se non esiste
z € (a,b) tale che f/(z) = 1, allora non & possibile che sia: g [a,b] = [1,2]; @ [, 8] = [L, B];
[a, b] = [1,4]; @ [a,b] = [1,3].

. . . . 52 2 s
Il graﬁco qualitativo della retta tangente al grafico della funzione ¢(z) = 7257 + T En
[a] - \
L’insieme nel quale la funzione f(x) V/2e® — €2 ¢ definita ed & crescente (cioé f(z;) < f(z2)
per 1 < Z3) @ [log 2, +00); @ I’insieme vuoto; g (=00, 0]; @ [0, log 2].
Sia f : R = R. Quale delle seguenti affermazioni & corretta? @ Se f & derivabile, allora
max(f,0) & derivabile ; @ Se f & derivabile, allora |f + 1| & derivabile ; . Se f soddisfa
f(z) > 0 ed & derivabile, allora /f & derlvablle @ Se f soddisfa f(z) > 0 ed & derivabile,
allora v/f + 1 & derivabile .
L’asintoto obhquo per z — +oo della funzione g(z) = w ¢ dato dall’equazione:

[a]y=3c-% [Blv=32-% X v=—6z+1; [d] y—_6x+4
In quale intervallo 1’equazione 3(z — 1)7 — 2(z — 1)? — 4 = 0 ha una soluzione? @ [—1,0];
1; [X] 12,3]; [] [0,1].
Sia f(t) = e* + 2t. L’equazione della retta tangente al grafico della funzione inversa f~! nel
punto (e +2,f e +2) & [a]y =gy +Fy [ty =iz - Fn K=o
y= *641-2%
22+ fsinz sex >0 .

Per quali valori dei parametri & € R, f € R la funzione f(z) = {(:v —1iE seE<h e
derivabile in g = 07 @a:——l,ﬁ:—él; a:2,6:1; &a:—l,ﬂ:—

@a:—Z,le.

Sia f : A C R — R. Quale delle seguenti affermazioni & corretta? @ Se M € R ¢ tale che
M > f(z) per ogni x € A, allora M & I’estremo superiore di f in A ; @ Se M € R e tale che
M > f(z) per ogni z € A, allora esiste K > 0 per cui M — K > f(x) per ogni z € A ; E Se
M € R ¢ il massimo di f in A, allora esiste o € A per cui f(zg) = M e non esiste z* € A per
cui f(z*) > M ; El:l Se M € R e 'estremo superiore di f in A, allora M & il massimo di f in
A.

Per w > 0 sia g(w) = w — w—‘/;, e sia f(z) =2 — z2. Allora la derivata della funzione composta

go fperzp=1edatada (go f) (1) = E’—% Z7. ,g—z



